



中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

## 生态环境部调研组到中国宝武调研

# 促进降碳减排 推动绿色低碳发展



■记者 李忠宝

本报讯 旨在认真贯彻落实习近平总书记关于碳达峰碳中和的重要讲话和对宝武的重要批示精神，总结中国宝武绿色低碳发展经验，听取钢铁行业关于推动碳达峰碳中和工作的建议，近日，生态环境部调研组到中国宝武，重点围绕绿色低碳发展主题开展调研。中国宝武党委书记、董事长陈德荣与生态环境部副部长赵英民一行在宝钢股份客服中心座谈交流。上海市副市长汤志平参加座谈交流。

会上，中国宝武党委书记、董事长陈德荣介绍了中国宝武基本情况、积极建设绿色城市钢厂、学习宣传贯彻习近平总书记关于碳达峰碳中和的重要批示精神、绿色低碳冶金创新思考和工作进展情况以及推动钢铁行业实现碳达峰碳中和愿景目标的相关政策建议。

汤志平在讲话中表示，中国宝武认真贯彻落实中央精神，积极主动作

为，提出的碳达峰碳中和目标举措着眼于企业长远发展，十分具有前瞻性。上海市的碳达峰碳中和行动方案离不开中国宝武的支持，希望中国宝武加大力度，持续发力做好碳达峰碳中和工作。上海市将积极支持中国宝武强化技术创新和转型升级，助力如期实现碳达峰碳中和目标。

陈德荣介绍了中国宝武关于绿色低碳发展的创新实践以及碳达峰碳中和的实现路径、技术路线的思考。他表示，中国宝武的大部分钢铁产能位于长江沿线和省会及以上城市，面临巨大的环保压力。近年来，中国宝武在传统环保领域持续推进“三治四化”“两子一人”等工作落实落地，取得明显成效，做到了不招人嫌还讨人喜，各钢铁基地与所在城市实现了和谐发展。同时，中国宝武根据国家产业政策要求，大力推进联合重组，大幅提高钢铁产业集中度，并推动钢铁基地和产线的专业化分工，极大地提高效率，进而促进降碳减排。

陈德荣指出，作为全球产能规模最大的钢企，中国宝武面临降碳减排的巨大压力，深感责任重大。碳达峰碳中和给钢铁行业带来巨大挑战的同时，也为行业结构调整提供了重大机遇。中国宝武将化危为机，积极推进绿

色低碳技术创新，大力发展绿色钢铁，不仅做到生产过程绿色，还要持续改善钢铁产品性能，提高产品绿色附加值，为用户创造价值。

陈德荣强调，中国宝武将切实提高政治站位，认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神和指示要求，按照中央部署，积极承担社会责任，突破低碳冶金关键技术，争做新时代碳达峰碳中和的标杆和促进者，为国家和社会做出更大贡献。希望生态环境部及各级政府部门在绿色低碳共享技术创新、相关政策、投入等方面给予中国

宝武更多的支持。

赵英民表示，生态环境部认真学习贯彻落实习近平总书记关于碳达峰碳中和的重要讲话和对宝武的重要批示精神，并组织了专题学习，制订了相关落实方案。一是要切实提高政治站位，坚决贯彻落实习近平总书记的重要讲话和批示指示精神。碳达峰碳中和是一项复杂系统工程，要处理好减排与发展、整体与局部、短期与中长期的关系，科学制订碳达峰行动方案，保持清醒头脑，尊重科学规律，坚持系统思维。（下转第 2 版）



## 推进党的建设与生产经营深度融合

### 党支部书记主题研修在太钢举办

■特约通讯员 孙敬

本报讯 5 月 12 日至 13 日，由中国宝武党委组织部、党校、党支部书记研修会共同策划的“贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神”专题活动的组成部分，此次研修活动由“党史学习教育”“专题学习”“观摩‘永远跟党走’中国宝武首批爱国主义教育基地挂牌仪式暨红色故事宣讲活动（太钢站）”以及团队破冰、座谈交流、参观学习、经验分享、分组讨论等模块构成，力求进一步提升党支部书记工作的履职能力。

在两天的集中培训和研修中，党支部书记们围绕党建基础工作中的热

点、难点及履职能力、交流经验、方法。大家表示，要将所学、所获、所感带回去，进一步扩大培训的覆盖面、辐射面，不断提升基层党组织工作质量。

魏尧在交流中要求，党支部书记要以此次主题研修活动为契机，再次深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定践行者；要进一步筑牢战斗堡垒，不断提高党支部的创造力、凝聚力、战斗力，推动党建工作与生产经营深度融合，以高质量党建引领高质量发展。

集团工会就加强劳动保护、维护劳动领域政治安全、加快智慧工会覆盖推进工作做了提示。优秀班组长（作业长）、中钢集团韶钢松山工会、宝钢股份工会、宝钢股份梅钢公司工会、宝钢工程工会分享了各自的优秀实践。永锋集团、南方电网受邀介绍了好的经验做法。

会议指出，班组建设要形成党委领导、行政负责、工会主抓、各方参与、一抓到底的齐抓共管工作格局。各单位要准确把握“为什么抓班组建设”“谁来抓班组建设”“怎么抓班组建设”三个问题，按照“三个 100%”的目标加大班组建设行动方案的推进力度，守正创新，打造具有示范性、影响力的宝武班组建设模式。

### 班组建设现场推进会在韶钢松山召开

## 打造基层基础管理的升级版

■通讯员 龚俊明

本报讯 5 月 13 日，集团公司工会在中钢集团韶钢松山组织召开中国宝武班组建设现场推进会。

集团公司工会、部分子公司工会等相关人员参加会议，会议还邀请国务院国资委研究中心、国家能源、南方电网、永锋集团有关领导出席。集团公司工会主席、宝武大学执行副校长张贺雷出席会议，并做总结讲话。

会上，集团公司工会发布《中国宝武班组建设行动计划方案》，对集团公司未来一段时期的班组建设做出总体布局。方案明确“适应基层组织变革，衔接‘三个全面工程’，坚持守正创新、坚持务实有效、坚持循序渐进，以‘五有’班组建设为切入点，系统策划、突出重点、对标共进”的总体思路，制定“家家都落实、班班有成效、人人都参与”的“三个 100%”目标，并重点推出六项具体举措。



■记者 张犀

本报讯 5 月 14 日，历时 7 个多月的协同推进，第十届中国花卉博览会首个企业冠名花园——“宝钢花园”竣工。中国宝武党委书记、董事长邹继新等，

### 第十届中国花博会首个企业冠名花园

## “宝钢花园”落成 展现钢铁之花绿色之美

和崇明区政协副主席袁刚共同来到“宝钢花园”，慰问建设者，听取花园迎展准备情况。

“宝钢花园”在本届花博会的国际及企业展区内，位于企业展区入口区域，用地面积 500 平方米。西侧为自然花甸，东侧为河道，周围绿植环绕，地理位置优越。花园以绽放的孔雀为引领，将宝钢与孔雀的文化与花相融，营造出有创新、有生活、有文化的花园氛围。

自 2020 年 10 月 29 日开工建设以来，宝钢股份领导高度重视花博会参展工作，

公司能源环保部、企业文化部、办公室迅速组建跨部门工作团队，充分结合钢铁文化与花博会主题，讲好山水湖草与钢铁的关系，诠释宝钢服务社会、承担使命、绿色智慧的产品理念和全生命周期的钢铁生态

系统，为观众呈现最美钢铁元素的“宝钢花园”。

据悉，在“宝钢花园”正式开后，宝钢股份将于 5 月 28 日举行“钢舞和韵 花绽崇明”世界环境日主题活动。张勇摄



## 钢渣“服役”海洋

### 宝武环科海工掺合料打开海南区域市场

■通讯员 环科

本报讯 近日，宝武环科固废资源综合利用战线传来好消息：旗下宝武建材海南海工掺合料科研项目顺利通过结题验收，为宝武建材海工材料产品在海南区域的推广应用开启了新局面。

本次“利用中国宝武钢铁工业废渣制备低热高抗水泥石海工材料的应用研究”项目验收会由宝武建材发起，邀请了海军研究所、海南大学、北京科技大学、海南蓝岛混凝土公司等多位权威专家对项目进行论证验收。

近年来，随着海南岛周边海

洋资源的开发利用，配套的海洋工程建筑或构筑物建设逐年增加，海工掺合料的需求呈增长趋势。宝武建材积极拓展应用方向，利用钢铁工业固废资源化产品矿渣粉、粉煤灰、钢渣粉以及其他激发剂，通过预处理、混合等工艺，研制了适用于南海海洋浪溅区、潮差区等海水腐蚀环境的海工掺合料，并制备 C40 流态海工混凝土，在海南昌某海防基础设施建设项目中进行了工程应用。

经第三方对应用情况进行检测，工程整体效果良好，浇筑的海事码头混凝土性能优良，为宝武建材后续推动产品在海南区域市场的落地、应用提供了有力支撑。

## 上榜!

国资委公布最新“双百企业”“科改示范企业”名单，中国宝武多家企业上榜。

“双百企业”上榜企业包括宝山钢铁股份有限公司、武钢集团有限公司、宝武特种冶金有限公司、宝钢金属有限公司、上海宝钢包装股份有限公司、飞马智科信息技术股份有限公司、太原钢铁（集团）有限公司、中钢国际工程技术股份有限公司、中钢集团矿业股份有限公司、中钢集团马鞍山矿山研究院股份有限公司、中钢集团邢台机械轧辊有限公司、中钢洛耐科技股份有限公司。

“科改示范企业”上榜企业包括上海政治金融信息服务股份有限公司、上海宝信软件股份有限公司、山西太钢不锈钢精密带钢有限公司、中钢天源股份有限公司、中钢集团鞍山热能研究院有限公司。

链接

国企改革“双百行动”，是国务院国有企业改革领导小组组织开展的国企改革专项行动之一，共选取百余户中央企业子企业和百余户地方国有骨干企业，全面落实“1+N”系列文件要求，深入推进综合性改革，打造一批治理结构科学完善、经营机制灵活高效、党的领导坚强有力、创新能力和市场竞争力显著提升的国企改革尖兵。

“科改示范行动”，是继国企改革“双百行动”“区域性综改试验”后的又一国企改革专项工程。该行动选取改革创新紧迫性较强的国有科技型企业，按照高质量发展要求，进一步推动深化市场化改革，重点在完善公司治理、市场化选人用人、强化激励约束等方面探索创新，取得突破，打造一批国有科技型企业改革样板和自主创新尖兵，在此基础上复制推广成功经验。